

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 115 (11762) Суббота, 11 июня 1977 года

Цена 2 коп.

## ВЫШЕ ПЛАНА

Хороший старт в июне взяли горнорабочие седьмого участка шахты «Полысаевская». Работая при суточном плане 1700 тонн, они выдают по 2000—2100. В результате только за первую неделю они добыли сверх плана 3600 тонн угля.

С большим перевыполнением работают и горняки второго участка. Суточный план здесь постоянно перевыполняется на 300—350 тонн. Их сверхплановый счет — 2829 тонн.

М. ИВАНОВ.

## Завоевали премию министерства

Шахта «Комсомолец» одна из первых в Кузбассе внедрила горячее питание горняков под землей. Для этого построен отвечающий всем современным требованиям пищевой блок.

Опыт организации горячего питания под землей у нее перенимали не только другие шахты бассейна, но и страны. Новинка прижилась.

Инициатива получила одобрение в Министерстве угольной промышленности СССР. Оно отметило предприятие денежной премией в сумме 1000 рублей, которой удостоены те, кто принимал непосредственное участие в организации горячего питания, и работники столовой № 8, обслуживающие этот пищеблок.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

В 1960 году совсем еще молодым паренком пришел на работу в РММ «Дорстройтреста» Юрий Ефимович Щербаков. Полюбилась ему профессия слесаря - сборщика.

Шли годы, накапливался опыт. В настоящее время Юрий — специалист высокого класса. Не один десяток парней он обучил своей профессии.

Юрий Ефимович не только отлично трудится, но и много времени уделяет общественной работе. Он общественный инспектор по технике безопасности.

А недавно товарищи по работе оказали ему большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

На снимке: Ю. С. Щербаков.

Фото В. Кириллова.

# У нас, в Ленинске - Кузнецком

## ● Готовимся к выборам

### ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

В агитпункте шахтоуправления «Кольчугинское» состоялась встреча избирателей 21 избирательного участка с кандидатами в депутаты городского Совета. На встрече присутствовали кандидаты блока коммунистов и беспартийных товарищи Бердюкова Галина Михайловна, директор медицинского училища, Гребенников Трофим Евстигнеевич, директор шахтоуправления «Кольчугинское», Романова Ольга Николаевна, нормировщица завода «Кузбассэлемент», Черданцев Александр Петрович, машинист элеватора хлебоприемного пункта, Шишмарева Валентина Васильевна, приемщица грузовой станции Ленинск-Кузнецкий-1, Пехова Клара Робертовна, детский врач горбольницы, Яковлев Борис Васильевич, машинист горновыемочных машин шахты имени Ярославского.

Доверенные лица кандидатов в депутаты городского Совета рассказали избирателям о жизненном и трудовом пути избранни-

ков народа, призвали в день выборов проголосовать за них.

От имени избирателей-кольчугинцев на встрече выступили Ю. А. Болдов, машинист шахтных машин, А. А. Марьянов, машинист горного комбайна, рассказавшие о трудовых успехах коллектива, высказавшие наказы депутатам по улучшению водоснабжения, дорог, жилья и телефонной связи в районе 4-го участка, и от имени избирателей заверили, что в день выборов все кольчугинцы проголосуют за своих кандидатов в депутаты городского Совета.

С ответным словом от кандидатов выступил Г. Е. Гребенников. Он сердечно поблагодарил избирателей за оказанное доверие, сказал, что все они, избранные народом, приложат силы и знания, чтобы выполнить наказы и быть достойными представителями народа в городском Совете депутатов трудящихся.

П. РЯЗАНОВ.

### Сегодня на КСК

#### Победители названы

Завершилось соревнование среди помощников мастера, посвященное Дню работников легкой промышленности. Острая борьба разгорелась в финале, в который вышло шесть человек.

Первое место и звание «Лучший помощник мастера» завоевал представитель ткацкого цеха Алексей Швецов, второе — Сергей Киршин из кардочесального, третье — Юрий Каньгин из гребнечесального цеха.

#### Есть обязательство!

Готовясь достойно встретить свой профессиональный праздник, многие рабочие предприятия брали повышенные обязательства и с честью их выполняют.

Так, прядильщицы аппаратно-прядильного производства Г. Н. Козьева и Г. В. Шипилина перевыполнили свои обязательства каждая на 579 килограммов аппаратной пряжи. Оператор чесальных аппаратов Г. А. Пестерева выпустила сверх обязательства 1825 килограммов аппаратной ровницы. Сдержала свое слово трестильщица С. С. Степанова, которая выдала в праздник 8483 килограммов продукции при обязательстве 8000 килограммов.

#### В фонд фестиваля

Комсомольцы и молодежь комбината решили встать 18 июня на трудовую вахту и отработать смену в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится в Гаване в 1978 году.

Комсомольско-молодежная бригада В. Волкова решила выпустить 8 тонн продукции отличного качества при плане 7 тонн.

В. БЕРЕЗКИНА.

#### ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС

В ателье № 1 на днях состоялся вечер «Чудеса без чудес». Его подготовили под руководством преподавателя химии Е. В. Ждановой учащиеся школы № 10 — члены атеистического кружка и работница отдела нестационарного обслуживания



#### Устный журнал

«Служба хорошего настроения» был подготовлен для учащихся школы № 35 работниками филиала № 1 городской библиотеки. Его страницы рассказывали о профессиях, службы быта. Гости учащиеся в тот вечер были продавцы магазина «Заря» Л. Жураковская — чемпион областного смотра «Лучший по профессии» и Г. Степанова, парикмахер А. Завьялова, представители ПТУ № 36 — учащиеся и мастера производственного обучения.

С большой любовью говорили гости о своих профессиях, так необходимых людям. Да и школьники чувствовалось, с большим вниманием и интересом слушали своих гостей, а к встрече подготовили обширный монтаж о службе хорошего настроения.

В. ЛОРИНА.

#### Обязательно посмотрите!

В кинотеатре «Победа» будет демонстрироваться цветной полнометражный фильм «Повесть о коммунисте». Эта захватывающая лента рассказывает о ярком жизненном и трудовом пути Л. И. Брежнева.

В фильме много волнующих кадров: выступления Леонида Ильича

на предприятиях страны, отчеты перед избирателями; кинолента уведет зрителей к годам войны и расскажет о битве за Новоросийск...

Фильм необходим зрителям всех возрастов и профессий, так как это фильм о нашем народе, о нашей Родине.

В. НИКОЛАЕВА.

#### С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 мая с. г. за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1976 год и принятых обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженеров, технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства легкой промышленности СССР по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Бердюгину Зинаиду Петровну — мастера швейного объединения «Одежда».

ОРДЕНОМ «Знак Почета»

Назарову Галину Семёновну — швейно-мотористку филиала № 1 швейного объединения «Одежда».

Невскую Альбину Алексеевну — ровничницу камвольно-суконного комбината.

Спасову Нину Михайловну — гребнечесальщицу камвольно-суконного комбината.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Коновалову Любовь Николаевну — швейно-мотористку филиала № 2 швейного объединения «Одежда».

Липатникову Тамару Васильевну — заготовщицу верха обуви обувной фабрики № 17.

## ● ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

### Заказ выполнен

У бригады сварщиков Н. П. Кузьмина с участка механизации дел всегда хватает. Часто, кроме плановых заданий, приходится выполнять срочные заказы. Например, этой весной почти всем подразделениям треста отказали в поставках электротехнически битумоварок. Правда, строители выходили из положения. Их выручили обыкновенная бочка и костер. Но такой метод варки битума малопродуцирует, да и пожароопасен.

За решение проблемы взялась бригада Николая Петровича. Причем не в ущерб основной работе, поскольку плановых заданий никто не снимал.

Недавно с участка механизации сообщают: заказ выполнен. Все электротехнические битумоварки получили хорошую оценку и отправлены на стройку треста.

### Лагерный сезон открывается

Каждое подразделение треста внесло свою лепту в подготовку пионерского

лагеря к новому сезону. Приведены в порядок корпус, аттракционы, спортивные площадки. В последние дни хорошую помощь оказали работники аппарата треста, Кольчугинского СУ, участка механизации и других.

На днях в пионерский лагерь приедут отдыхать дети строителей, горняков, рабочих.

### Лениция для строителей

Секретарь парткома В. А. Матвеева от имени строителей поблагодарила майора Кемеровского УВД И. Г. Сотникова за цикл лекций, прочитанных для строителей. Работники аппарата треста с интересом прослушали лекцию о международном положении. Для строителей Кольчугинского и Байкаимского стройуправлений была прочитана лекция о положении в Китае, в других управлениях проведены беседы на правовые темы и о воспитании подрастающего поколения.

В. ВЛАСОВ.

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

### УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Сейчас я уже на пенсии, в годах, так что возраст позволяет мне мысленно обозреть путь развития нашего государства до сегодняшних дней. Тернистый это был путь, но цель оправдала все трудности. И эти достигнутые более чем полувековым трудом советских людей победы нашли свое отражение в проекте новой Конституции — Основного закона народов СССР.

Много хороших изменений произошло в нашем государстве за это время. Сравниваю сейчас нашу жизнь в 30-е и стала в 70-е годы, и удивляюсь огромным переменам во всем: в социальном развитии, в экономике, в внешней политике, в нашем духовном уровне. Жизнь стала несравнимо лучше, чем была. В целом это можно охарактеризовать так: каждый советский гражданин уверен в завтрашнем дне. Возьму, к примеру, себя. Дети выросли, все получили образование, работают, материально обеспечены. Я на пенсии, но по возможности работаю.

Нас не страшит мысль, что завтра мы можем остаться без работы, без квартиры, что за учебу детей надо уплатить деньги, иначе им откажут в образовании. Если заболел, знаешь, что тебе окажут бесплатную медицинскую помощь. Мы спокойны, что над нами мирное небо. Это ведь тоже благодаря внешней политике нашего государства.

А каким глубоким уважением к личности, достоинству человека проникнуты статьи Конституции, касающиеся равноправия граждан СССР. Независимо от национальности, принадлежности к профессии, образования, возраста, наши люди живут как равные во всех правах. И каждый уверен, что он всегда нужен стране, что его трудолюбивым руками — почет и уважение.

Поэтому мы обязаны любить и ценить Родину, строй, которые дали нам такие права на полноценную жизнь.

В. УПЕНИН,  
пенсиякер, ветеран  
войны и труда.

## К читателям газеты

В связи с развернувшимся всенародным обсуждением проекта новой Конституции СССР редакция газеты «Ленинский шахтер» приглашает рабочих, инженерно-технических работников, служащих, работников здравоохранения, народного образования, службы быта и торговли, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, хозяйственников принять широкое деловое участие в этом важном деле.

Очень важно высказать свое отношение к проекту Основного закона нашей страны, отдельным его поло-

# НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

КОГДА внимательно знакомимся с проектом новой Конституции СССР, видим большую заботу Советского государства о трудящихся. Особое внимание обращает на себя, например, статья 21, в которой записано: «Государство заботится об улучшении условий труда, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого ручного труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства».

Заботу нашей партии и правительства об улучшении условий труда рабочих мы чувствуем в нашей повседневной трудовой жизни. Когда я пришел на шахту после службы в армии, в 1963 году, в забоях в основном работали комбайны «Довбасс». Транспортировка угля производилась скребковыми конвейерами, в лаву нужно было доставлять много крепких материалов, леса, и все это делалось вручную. Сейчас у нас на шахте нет ни одной «ручной» лавы. Вся добыча угля ведется с помощью мощных современных комплексов. В некоторых лавах теперь иногда трудно найти лопату.

Мы привыкли к этому и даже не замечаем, насколько облегчился труд шахтера за последние годы. Вместе с тем из года в год труд шахтера становится более безопасным. На нашей шахте уже несколько лет под-

## ЭТО ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО У НАС

ряд не было особо тяжелых травм, которые бы повлекли за собой гибель человека. А это как раз и есть результат улучшения условий труда, его охраны и безопасности.

Только за прошлый год шахта перасходовала на мероприятия, связанные с охраной труда и улучшением техники безопасности, более 380 тысяч рублей.

То же можно сказать и в отношении отдыха, быта советских людей. У нас есть в настоящее время все условия для полезного использования свободного времени, хорошего, активного отдыха.

Расширен стадион, где каждый желающий может заняться тем видом спорта, который ему больше подходит. Шахта имеет свою турбазу, часто организуются поездки за город, в цирк. А как изменился облик самого ком-

плекса шахты за последние годы! Улучшилось оформление участков, они стали уютными.

Особо хочется сказать о статье 42 проекта Конституции СССР, в которой записано: «Гражданин СССР имеет право на охрану здоровья». К тому, что пользуется бесплатной квалифицированной медицинской помощью, мы все тоже привыкли и считаем это само собой разумеющимся, забывая, что это может быть только при социализме. Ни в одной конституции капиталистических стран такого права за гражданином не закреплено. У нас же оно

есть и обеспечивается, как это записано в проекте, не только расширением сети государственных учреждений здравоохранения, но и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии, проведением широких профилактических мероприятий, особой заботой о здоровье подрастающего поколения.

Несомненно, введение в проект новой Конституции этих статей стало возможным в результате самоотверженного труда нашего народа, создавшего развитое социалистическое общество. Теперь результаты нашего труда, те блага, которые были созданы нами и старшими поколениями, навсегда закрепляются за нашим народом.

Я предлагаю одобрить проект Конституции СССР и выразить глубокую благодарность Центральному Комитету нашей партии, Советскому правительству за постоянную заботу о советском народе. Призываю ответить на эту заботу новыми трудовыми достижениями.

А. ГУСЕЛЬНИКОВ,  
бригадир шахты  
«Октябрьская».

### ♦ ВНОСУ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

## ЗАКРЕПЛЕННЫ ГАРАНТИИ

Коллектив работников Ленинск-Кузнецкого городского народного суда внимательно ознакомился с проектом новой Конституции. Особое внимание при изучении было уделено тем разделам, где говорится об укреплении социалистической законности, общественного правопорядка, усилении политико-воспитательной работы.

Важнейшая гарантия закреплена в ст. 37: «Уважение личности, охрана прав и свобод советского человека — обязанность всех государственных органов, общественных организаций и должностных лиц. Граждане СССР имеют право на судебную защиту от посягательства на жизнь и здоровье, имущество и личную свободу, на честь и достоинство».

На народных судах, на всех работников суда это важное положение Основного закона налагает повышенные обязанности. Стоять на страже интересов народа и государства — наша важнейшая задача, и мы ее выполним.

На митинге работники городского суда одобрили и поддержали проект новой Конституции СССР. Но, как думается, отдельные положения нуждаются в уточнении. Так, ис-

ходя из той огромной роли, которую играют в жизни нашего общества профсоюзы и комсомол, на наш взгляд, следовало бы указать об этом в отдельных статьях Конституции. Это не формальная дань уважения массовым организациям советских людей.

Каждая статья Основного народного закона — это определенное направление в жизнедеятельности общества. Такой чести названные организации заслуживают, поэтому ст. 7 проекта надо разделить на 3 статьи, при этом более определенно определить роль и значение профсоюзов, комсомола и других массовых общественных организаций.

Представляется также, что следовало бы дополнить ст. 111 и записать, что право законодательной инициативы в Верховном Совете принадлежит министру юстиции СССР, исходя из того, что на Министерство юстиции в соответствии с решением XXV съезда КПСС возложена обязанность подготовить Свод законов Советского государства.

Н. ШАЛОШНИКОВ,  
председатель Ленинско-Кузнецкого городского народного суда.

## ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

### ДОСТОЙНО ОДОБРЕНИЯ

В ответ на постановление бюро обкома КПСС о дальнейшем развитии инициативы бригады Г. М. Шумкина за достижение наивысшей производительности труда в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции бригада проходчиков Н. М. Баженова одной из первых на шахте имени Ярославского приняла повышенные обязательства.

Многотиражная газета шахты «Советский горняк» броско подала сообщение об этом шаге именитого коллектива. Очень похвально, что газета не ограничилась этой информацией. Два номера спустя, 7 июня, в ней появилась деловая, конкретный рассказ самого бригадира об опыте работы коллектива. Такая последовательность очень на пользу дела. Это активная агитация в пользу развития важной инициативы.

Заслуживает внимания и тот факт, что рассказывая об опыте самого коллектива, бригадир Н. М. Баженов смело указывает на неполадки в соседних коллективах, особенно на неблагоприятные с трудовой дисциплиной, небрежное отношение к технике. Высказаны и обоснованные претензии руководству участка, шахты по организации труда своей бригады.

Такой подход многотиражной газеты достоин лишь одобрения.



### Новые моторы

Серийный выпуск новых электромоторов начат на харьковском заводе «Электромашина». Они предназначены для шахтных и рудничных локомотивов. Мощность двигателей повышена благодаря применению особо прочных сталей и повышенной теплоустойчивости изоляции. Оснащенные такими моторами подземные поезда способны за один рейс вывезти из штреков на несколько десятков тонн топлива. Больше, чем раньше. Электронные искрогасители надежно обеспечивают безопасность работы моторов даже при внезапном увеличении содержания метана в шахте.

### Экспедиция на БАМ

На трассу Байкало-Амурской магистрали отправилась экспедиционный отряд Казахского научно-исследовательского гидрометеорологического института. Ученые проведут серию исследований в верховьях реки Хани, откуда возможно движение селеных потоков. Собранные сведения позволят предусмотреть надежную защиту обширного участка магистрали от капризов стихии.

(ТАСС).

# Завтра—День работников легкой промышленности

## Становление

Светлый, просторный цех. Стрекочут швейные машины, деловито переговариваются девчата не отрываясь от дела. На самом видном месте висит «молния». В ней сказано, что работницы А. П. Логинова и Р. А. Крючкова выполнили план двух лет пятилетки.

— Молодцы, девушки, — говорит начальник четвертого цеха Г. И. Рычкова. — Они уже трудятся в счет мая будущего года.

— Это ваши маяки? — задаю вопрос Галине Ивановне.

— Конечно, но хороших людей в цехе много, очень много.

— Не просто хороших, — добавляет секретарь партбюро Т. В. Клявас, — а инициативных, творческих.

Начальник цеха с партбюром рассказывают о становлении коллектива. Еще год назад в объединении «Одежда» четвертый цех был отстающим. Систематически не выполнялись плановые задания, шли рекламации. К тому же, перешли на пошив новой продукции — шольной формы для мальчиков.

— Трудное время было, — вспоминает Галина Ивановна, — что ни день, то ЧП.

— И все-таки вышли из отстающих?

— Да. Получили мы на то книжку об опыте работы мастера Грасневой с московского производственного швейного объединения «Салют». Речь шла о том, что во многих бригадах социалистические обязательства недостаточно подкреплены организационно-техническими мероприятиями, являются неконкретными и однообразными. Именно так было и у нас. Решили изучить опыт и внедрить его у себя.

Из рассказа Галины Ивановны следует, что не сразу все пошло гладко. Идет, все продумали, взвесили, намечили конкретные мероприятия, а желаемого результата не добились. Как раз приехали из обкома профсоюз. Посмотрели мероприятия со изменением технологии и показали:

— Нужно на каждое мероприятие сделать экономическое обоснование, точные расчеты.

Начальник цеха с технологом В. Н. Ефимовой провели не один день за расчетами. Сделали экономические выкладки до каждого изменения в технологии. Но это было полдела. Нужно было разъяснить всем работницам, наладчикам. Много пришлось поработать масте-

рам смен З. П. Бердюжиной, А. А. Коротковой, В. А. Савосиной, Г. П. Ковалевой.

Дела пошли на улучшение. Девиз «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение» стал претворяться в жизнь. К концу прошлого года коллектив цеха ликвидировал отставание, стал работать ритмично, с опережением графиков. Повысилась производительность труда, резко снизились затраты времени на многих операциях. Полностью изменена технология обработки манжетов рукавов, воротничков, брюк. Если раньше на пошив пиджака уходило 3,55 часа, то сейчас затрачивается 2,75. В целом же на изготовление формы уходит 3,85 часа против 4,79 в прежнее время. Это самый лучший показатель во всей отрасли. В среднем по стране он равен 4,10 часа.

Цех сейчас передовой в объединении. На месяце в месяц перевыполняются взятые обязательства, резко улучшилось качество. Во всяком случае, о рекламациях давно забыли, хотя школьная форма с ленинско-кузнецкой маркой идет во все уголки Сибири, Дальнего Востока и Севера.

План пяти месяцев текущего года коллектив цеха выполнил на 124,8 процента. Вот еще несколько цифр, хорошо характеризующих успех швейников. Планировалось сдать 80 процентов всей продукции. Фактически сдается 80,8 процента. В мае, например, выпущено первым сортом 99 процентов всей продукции при плане 98,7.

— Сейчас мы думаем о том, чтобы каждая работница освоила несколько операций. Таких в цехе уже большинство, — говорит Г. И. Рычкова.

Ровно стрекочут машины. В цехе свой ритм. Мерно движутся транспортеры. Проходим по рядам.

— Это Люба Васильева, — показывает Галина Ивановна, — талантливая девушка. Куда ни поставь, всюду справляется. Словно рождена быть хорошей швеей.

Идем дальше. Галина Ивановна называет новые имена — Саша Логинова, Рая Федорова, Таня Ломанова, Оля Андреева... О каждой находят теплые, хорошие слова. Да и как иначе? Эти люди вывели коллектив в передовые. Но становление для них не закончилось. Впереди — новые свершения.

В. УДИНСКИЙ.

## Золотые руки Светланы



В канун Дня работников легкой промышленности на комбинате прошел заключительный этап смотр-конкурс на звание «Мастер — золотые руки». Принимала участие в нем и тростильщица Светлана Степанова. И хотя она не стала победителем, но ее имя назва-

но среди лучших. А в общем-то ее успех тоже не мал — второе место.

На подведении итогов смотра о Светлане говорили теплые слова, которые заметно волновали ее. Понять это можно каждому. С. Степанову всенародно благодарили за труд, высокое качество выпускаемой продук-

ции. Здесь давалась оценка еще небольшой трудовой биографии молодой работницы.

Путевку в жизнь Светлана получила на нашем комбинате после окончания школы. Избранной специальности обучалась в Москве на фабрике имени Петра Алексеева. Конечно, сначала не все давалось. На помощь пришли опытные работницы. День за днем, месяц за месяцем накапливался опыт, приобретались навыки.

В 1973 году Светлана вернулась на родной комбинат, встала за тростильную машину. Как она работала, говорит то, что в конце года ей было присвоено звание ударника коммунистического труда. Три года подряд она награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования», за высокие производственные показатели в прошлом году ей вручен знак «Молодой гвардеец пятилетки». Светлана выполнила годовое задание 20 сентября, дополнительно выработала 25481 килограмм трощеной пряжи, увеличила сдачу первой сортовой продукции на 5,4

процента против плана. В текущем году опытная работница не снижает темпов в труде. За пять месяцев она записала на сверхплановый счет уже 7700 килограммов трощеной пряжи. Первым сортом Светлана сдала 99,6 процента продукции, что больше плана на 9,6 процента.

Но Светлана не только прекрасная работница, она и хороший наставник. Об этом красноречиво говорит то, что ей одной из первых в цехе было присвоено звание «Лучший наставник». Своей профессии Светлана обучила шесть девушек, прошедших на комбинат после школы. Каждая из них гордится тем, что прошла трудовую закалку под ее руководством. Да и наставница не в обиде на девчат. Как о хороших работницах отзываются в цехе о Наталье Бердюжиной, Светлане Букриной, Лидии Гергер, которые ежедневно перевыполняют сменные задания на 10—17 процентов.

Значит, она воспитала настоящих рабочих.

Л. ПОЧЕВАЛОВА, инженер-экономист.

На снимке: Светлана Степанова.

Фото В. Бузова.

**НАКАНУНЕ** праздника работников легкой промышленности наш корреспондент встретился с директором обувной фабрики № 17 Н. М. Негодяевым и задал ему несколько вопросов.

— Николай Михайлович, коллектив фабрики является одним из инициаторов городского соревнования за досрочное выполнение плана второго года пятилетки. Расскажите, пожалуйста, какими результатами встречают свой профессиональный праздник труженники предприятия.

— Если сказать коротко, коллектив нашей фабрики и Дню работников легкой промышленности подошел с хорошими результатами. На месяц раньше выполнено полугодовое обязательство. Сверх плана с начала года выпустили 50 тысяч пар комнатной обуви. Производительность труда за пять месяцев выросла на 5,3 процента при годовом обязательстве 5

процентов. Экономили сырья и материалов на 3 тысячи рублей, как и предусматривалось. Как видите, итоги пяти месяцев дают повод говорить о том, что коллектив досрочно выполнит задание

ку. Только это изменение в технологии повысило производительность труда почти в два раза.

Применили новшество в покрытии клеем подошв. Раньше работницы мазали клеем каждую подош-

вину. Только это изменение в технологии повысило производительность труда почти в два раза. Применили новшество в покрытии клеем подошв. Раньше работницы мазали клеем каждую подош-

вину, а как с качеством выпускаемой продукции?

— Хорошо. С первого предъявления в ОТК сдается 98 процентов изделий.

— Ваши планы на будущее?

— Коллективу фабрики в текущем году предстоит внедрить в производство девять новых моделей. Уже освоено восемь из них.

Думаем, не останавливаясь на достигнутом, успешно завершить план второго года пятилетки и выполнить свои обязательства — выпустить сверх задания 100 тысяч пар комнатной обуви.

Беседу вел В. ДАННИКОВ.

### Проверяем выполнение обязательств

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

двух лет и достойно встретит 60-летие Великого Октября. Об этом свидетельствуют цифры. За два года мы должны выпустить 2,5 миллиона пар комнатной обуви, а на сегодняшний день уже имеем 1,9 миллиона пар.

— Да, цифры впечатляют. А за счет чего и как добились коллектив таких успехов?

— Большое внимание мы уделяем дальнейшему совершенствованию организации производства, внедрению новой техники и технологии. Например, вырубка подошв сейчас ведется фигурными резаками. Отпала необходимость делать фрезеров-

ку в отдельности, сейчас же делаем намазку листов до разуба. С помощью нового метода производительность труда увеличилась на 18 процентов. Или еще. Три работницы работают на операциях ручной, механической чистки обуви и ее маркировки. Эти операции очень однообразные. В течение смены человек устаёт. Сейчас работницы через определенное время меняются, что вносит разнообразие в процесс труда и увеличивает отдачу.

Немалую роль играет социалистическое соревнование, в котором участвуют все цеха и бригады. Три бригады по де-



### Цифры и факты

\* День работников легкой промышленности установлен Указом Президиума Верховного Совета от 30 мая 1966 года и отмечается ежегодно во второе воскресенье июля.

\* В 1977 — 1978 годах планируется ввести в стране свыше 800 тысяч прядильных веретен и около 10 тысяч ткацких станков, мощности по производству 46 миллионов штук бельевой и верхнего трикотажа, 10,2 миллионов квадратных метров нетканых материалов, 150 миллионов штук фарфоро-фаянсовой посуды.

Высоких результатов добились в мае бригады обувной фабрики, руководимые Р. А. Артемьевой и Л. С. Барышевой. Эти коллективы являются лидерами соревнования. Каждая бригада выпустила по 7400 пар комнатной обуви при плане 6700.

На снимке: члены бригады Р. А. Артемьевой (слева направо): Г. А. Мокрушина, Г. С. Миндирова, Г. Н. Долотова, Г. Ф. Усманова, В. И. Мелешкина.

Фото В. Боркова.

# А КРАЙ НАШ БОГАТЫЙ...

## Раздумья над рассказами, присланными в редакцию

За примерами создания, творческого размаха, трудовых успехов не пойдешь далеко. Всей стране известен почин Г. М. Шумкина, знает страна И. А. Роговского, Ю. П. Черепова, Машу Филатову...

Перечень именитых фамилий мог быть довольно длинным. Да и город наш на глазах растет, молодеет. Приехал московский журналист А. Подмогильный к нам в прошлом году. До этого он здесь был лет 7 назад. Открыто признался Александр, что просто не ожидал такого омоложения города. Новые дома, реконструирована площадь Победы, просторной и светлой стала улица Ленина, по которой вскоре пойдут троллейбусы. Выросло первое десятиэтажное здание...

Таков вступление не случайно. Оно возникло при чтении рассказов, юморесок начинающих прозаиков. Разумеется, лет ничего зазорного, что лишущий шлет свои произведения в редакцию. Он идет совета, помощи.

Но вот что и беспокоит и тревожит при чтении этих произведений. Не видишь в них ни нашей дей-

ствительности, ни людей сегодняшнего дня.

Семен Поздняков, чувствую по письму, не впервые берется за перо. Сюжет рассказа таков. Пареньку нравится девушка Оксана. В этом имени «сверкало солнце», журчала вода далекого Днепра и слышались крики чаек. И уже берет читателя сомнение, герой любит девушку или ее имя? Дело в том, что Оксану, как человека, мы не видим. Нет образа, нет характера. Мы не знаем, чем живут герои рассказа, что их тревожит, что им нравится, о чем они говорят. В рассказе речь идет о танцах. И только.

Не мало ли? Конечно же, не достаточно для рассказа. И заголовок «Когда ломала лед река», не соответствует ни сюжету, ни композиции. Только и есть: когда герой идет на танцы, он слышит за городом шум весенней реки.

Рассказ Евгения Токарева. Едет герой на лошади по улице незнакомой деревни, ночью. Слышит поет девушка. Приснится переключать. Но в доме бубнят ее пьяный отец. Отказ. Едет дальше. Вспоминает сестру. Мечтает

оказаться рядом с сестрой и послушать ее голос. И такой рассказ может иметь право на печатание. Но здесь необходима: хорошая проза, описание грозы в ночи, характер девушки, ее отношение к жизни, хотя бы к пьяному отцу. Одним словом, автор должен занять какую-то позицию, за что-то воевать, против чего-то бороться.

И получается рассказ инфантильным. Да и язык рассказа оставляет желать быть во многом раз лучше. Вот цитаты: «При обращении мыслей в ее сторону мне становилось в одно и то же время радостно и грустно» (подчеркнуто мной — П. Ш.). Или: «И при этих мыслях мне казалось, что и ветер настроен против меня, который так безжалостно бил меня по лицу мокрым холодным ветром...» Или: «На смену ему я слышала как лаяли собаки, охранявшие новые дома» (так как в тексте «лесоматериалом» на краю деревни).

Тут, как говорится, комментарии излишни. Очень много пишет учащийся СПТУ № 33 Степан Долганов. Он очень

юн. У него все впереди. Он постоянно посещает литературные занятия, правильно воспринимает критику и от рассказа к рассказу растет. Но опять-таки он пишет не то, что пережил, а сюжет вымучивает, идет от литературы. Вот названия его рассказов, которые говорит сами за себя: «Хорошенькое дельце» — о том, как подростки взяли чужой мотоцикл покататься; «Забавная история» — о неудачной рыбалке.

Рассказ Ю. Белоусова опять же о том, как сверкнула ужасная молния, небо раскололось на два куска и в эту трещину ринулась та огромная масса воды, которая успела накопиться в туче, пока она путешествовала по небу. Все перемешалось! (Синтаксис сохранен).

Да, действительно, все перемешалось. А рассказ нет. Нет для читателя открытия. И нет только потому, что автор старался сделать рассказ умом, не пропустил все через сердце. Разводилом пишет автор, равнодушными остается и читатель.

Резюме. Всем, кто берется за перо, надо в первую очередь подумать, что он может предложить читателю нового. А если нет открытия, значит, нет литературы.

П. ШМАКОВ.

### ◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## МАШИНЫ ЗАКУПАЮТ 80 СТРАН

Ленинградский энергомашиностроительный завод «Электросила» изготовил и отправил в Паннатиан на ТЭС «Гудду» турбогенератор мощностью 200 тысяч ватт. Получаемые предприятием отзывы свидетельствуют о том, что советские «двухсотки» завоевали добрую славу и у нас в стране, и на мировом рынке. Они отличаются повышенной надежностью и удобством в эксплуатации. Не случайно именно на машинах этого типа чаще всего останавливают свой выбор представители зарубежных государств.

«Электросила» — ведущее предприятие. Его коллектив основан производством крупных гидро- и турбогенераторов, которыми сегодня оснащены самые мощные в мире Красноярская и Братская ГЭС. Недавно завод завершил изготовление уникального турбогенератора на 1.200 тысяч ватт. Сегодня «Электросила» активно стала в первые ряды предприятий мира, занимающихся энергетическим машиностроением, ее опыт изучают и заимствуют десятки зарубежных фирм. Свыше 80 стран закупают машины с маркой ленинградского объединения. Среди них Аргентина, Канада, Бразилия, Афганистан и другие страны.

А. НЕПОМНЯЩИЙ, корреспондент АПН.

## Книжная полка

В магазине «Книги» (пр. Кирова, 26) поступили очередные тома поданных изданий:  
Гебель Г. Философия религии — 2-й том.  
Гебель Г. Энциклопедия философских наук — 3-й том.  
Кузнец К. — 2-й том.  
Турчнев Л. С. — 4-й том.

## „Спортлото“

Состоялся очередной розыгрыш «Спортлото» и «Спортлото-2». Вышли следующие номера:  
«Спортлото» — 18, 33, 28, 35, 1, 3.  
«Спортлото-2» — 33, 13, 23, 26, 32, 14.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### ◆ КИНО

Кинотеатр «Победа»  
АТЫ-БАТЫ. ШЛИ СОЛДАТЫ... (10, 11, 40, 14, 16, 18, 19, 19.30, 22). 13-го СОЛДАТ НАД ОЗЕРОМ (10, 11, 40, 15, 19, 19.30, 22). АТЫ-БАТЫ. ШЛИ СОЛДАТЫ... (14).

Зал кинохроники  
АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (12, 16.30, 18.30, 20.30). ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (10, 14). 13-го И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (12, 16.30, 18.30, 20.30). ЭН ВЫ, КОВБОИ! (10, 14).

Центральный ДК  
ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ 11-го (17, 19, 21). 12-го (13, 15, 17, 19, 21).

ДК им. Ленина  
ТАПНА ЯХТЫ АМВЕНГО (19, 21).

ДК «Полысаевской»  
СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН (18, 20). 12-го КОНТРАБАНДА (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
В СЕТИХ МАФИН (12, 16, 18, 20, 22). БЕОЖИДАНОЕ РЯДОМ (10, 14). 13-го ОТПУСК КОТОРЫЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ (12, 16, 18, 20, 22). УМНЫЕ ВЕЩИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ (17, 20). 13-го. ВСЕННИИ ПРИЗЫВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»  
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (3 и 4 серии) (11, 18.30). ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (16, 21). 13-го ПИЩЫ НАШУХ НАДЕЖД (11, 16, 17.30, 19.30, 21.30). НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9.30, 14.20).

Кинотеатр «Строитель»  
ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ (17, 19, 21). 13-го ПОЛКОВНИК В ОТПРАВКЕ (17, 19, 21).

Клуб «Дружба»  
СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ (17, 19, 21).

Клуб ВЛСЧ  
БРАТЯ ПО КРОВИ (16, 18, 20). 12-го ШТОРМ НА СУШЕ (14).

Клуб ГРП  
МИЛЛИОН ЗА ЛАВРУ (18, 20).

Уважаемые горожане!  
Приглашаем вас 12 июня в городской парк культуры на праздничные мероприятия: НЕДЕЛЮ ЛИТЕРАТУРЫ КУЗБАССА, посвященную 40-летию Великому Октябрю.  
В программе праздника: большая книжная ярмарка, встреча с литературной группой, литературная викторина, обзор литературы Кузбасса, встреча с песней.  
Начало праздника в 12 часов.

### ◆ НАШ КИНОКЛУБ

## „Соната над озером“



Для нашей жизни очень важны чувства, любовь, гуманизм взаимоотношений. В наш век, когда ритм жизни ускорен и люди становятся более рациональными, человек всегда ищет то, чего ему не хватает. Только чувства должны быть правдивыми, они не могут иметь спекулятивный характер, иначе значит предать. Предать самого себя. лейтмотив филь-

ма — ответственность за человека. В юности человек, связывая жизнь с другим человеком, не всегда думает, правдив ли выбор. Докладывая зрелую женщину, люди часто начинают понимать свою ошибку, но осознается, что поздно уже что-либо исправлять. И очень горько тогда мысль, что больше не будет любви.  
С героиней фильма мы знакомимся в несколько

необычной ситуации — в тюрьме. Лаура пришла на свидание с мужем. Несколько лет назад он случайно застрелил друга. Героиня фильма очень тяжело переживает семейную трагедию, но несчастье не озабочило ее, а удвоило силу.  
Именно в это время, когда жизнь Лауры приняла однообразный, вялый, монотонный характер, на хуторе появляется Рудольф — хирург, приехавший в отпуск, уставший от суеты, шума городского.

Женщина заинтересовала Рудольфа, и вскоре он узнал печальную историю. Рудольфу хочется еще и еще раз увидеть Лауру, говорить с ней, и он зачастил на хутор...  
Около трех десятков ролей сыграл на экране популярный актер Гунар Цилянский, и среди них — главные герои фильма «Сильные духом», «Ноктиурна», «24—25» не возвращается, «Большой аттракцион». Он является исполнителем главной роли и в фильме «Соната над озером». В картине снимались известные актеры Актрисы Каприца, Лидия Соломина, Гирс Яковлев.

## «Телевизионие»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА. (Москва). Программа 1-А «Восток» 16.30 Программа документальных телефильмов. 17.10 «Мы знакомимся с природой». 17.30 «Творчество

Б. Горбатова» 18.15 «Наш сад». 18.45 Фильм-дезин. «Друзья-товарищи». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Четыре таланта» с музыкой. Фильм-кошмар. 20.50 «Сораснуется» зрелищная Чимкентской области. В передаче принимает участие первый секретарь Чимкентского обкома

КП Казахстана А. Г. Рамазанов. 21.35 Р. Шермаев. «Школа влюбленных». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького 23.00 «Время». 23.30—00.40 Провальные фильмы-спектакли «Школа влюбленных». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Да-

юга». Документальный телефильм. 19.20 Книжная лавка «Экспресс». 20.05 «День за днем» 20.20 «Они были первыми». Встреча с ветеранами, строителями Заплати, в канун двадцатилетия со дня начала строительства завода-гиганта. 21.40—22.35 «Время года». Фильм-балет.

наш адрес и... [иллюстрации]

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Балдинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, главная партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. д. Тираж 33300. ОП 20718. Заказ № 3795.